	Scuola PRIMARIA paritaria

“VIRGINIA AGNELLI”
Anno scolastico 2012-2013
Data…………………………………………….………
	Cognome……………………………………………………………………………
Nome…………………………………………………………………………………

Ordine alfabetico n°……………    Classi 4^A-B-C
	PROVA in USCITA

dell’UA  “MAT 1”


Valutazione…………………………………….
1) Calcola le seguenti frazioni
        2       [image: image1.png]


di 30 = ___________________

6
3
di 28 = ___________________
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15
di 60 = ___________________
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7
di 90 = ___________________

       30

2) Calcola
2,5 x 1000 =…………………..

0,2 : 100 =…………………….

357,89 : 10 =………………..

0,05 x 100 =…………………
3) Esegui i seguenti calcoli in colonna su un foglio a quadretti e riporta i risultati
8469,087 + 749,542 =……………………

148723 + 3612,45 =……………………….

50007,6 – 36008,3 =……………………….

896301 – 3469,3 =……………………………..

2308 x 129 =……………………………

498,14 x 6,9 =………………………..

684,6 : 2,1 =…………………………
1540 : 3,5 =………………………………

4) Completa la tabella (Esegui i calcoli sul foglio a quadretti)

5) Esegui le seguenti equivalenze 
0,25 hg = ….…..............................g

4 l = ……………..............................ml

6,08 m = ………...........................cm

34560 dam=..............................Km

75 g =……...................................dag

35 dl = …………............................dal

123 m2 =.....................................dm2
     67,98 cm2 =........................... dm2
   6)Risolvi il seguente problema sul foglio  a quadretti
Un negoziante vende 33 confezioni di biscotti a 2,25 euro l’una. 

Quanto ricava in tutto? 

Se il guadagno complessivo è stato di 56,72 euro, quanto saranno costate al negoziante tutte le confezioni?
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1) Calcola le seguenti frazioni
        2      di 30 = (30 : 6) x 2 = 10

        6
3
di 28 = (28 : 7) x 3 = 12

7

15
di 60 = (60 : 20) x 15 = 45

20

7
di 90 = (90 : 30) x 7 = 21                                                                                    4
30

2) Calcola
2,5 x 1000 = 2500

0,2 : 100 = 0,002

357,89 : 10 = 35,789

0,05 x 100 = 5                                                                                                           4
3) Esegui i seguenti calcoli in colonna

8469,087 + 749,542 = 9218,629

148723 + 3612,45 = 152335,45

50007,6 – 36008,3 = 13999,3

896301 – 3469,3 = 892831,7

2308 x 129 = 297732

498,14 x 6,9 = 3437,166

684,6 : 2,1 = 326

                      1540 : 3,5 = 440                                                           

            8                                                                                                  

 4)Completa la tabella
	Merce
	Ricavo
	Spesa
	Guadagno
	Perdita

	Bambola
	25,31 €
	12,90 €
	12,41 €
	-----------------

	Diario
	6,30 €
	3,50 €  
	2,80 €
	-----------------

	Borsa
	65,70 €
	95,90 €
	-----------
	30,20 €

	Collana
	149,25 €
	99,45 €
	49,80 €
	  -------------                            


          4
5) Esegui le seguenti equivalenze 
0,25 hg = 25 g

4 l = 4000 ml

6,08 m = 608 cm

34560 dam=  345,6 Km

75 g = 7,5 dag

35 dl = 0,35 dal   

123 m2 = 12300 dm2
     67,98 cm2 = 0,6798 dm2                                                                                                        8                                                                                             
 6) Risolvi il seguente problema
Un negoziante vende 33 confezioni di biscotti a 2,25 euro l’una. 

Quanto ricava in tutto? 

Se il guadagno complessivo è stato di 56,72 euro, quanto saranno costate al negoziante tutte le confezioni?
Dati: 33 confezioni

         2,25 euro = costo di una confezione

         ?  ricavo totale

         56,72 euro = guadagno totale o complessivo

          ?  spesa totale                                                                                                         5                                                                                                   
33 X 2,25 = 74,25 €                           ricavo totale 

  74,25 - 56,72 = 17,53 €  spesa totale                                                                    2
Risposte: Il negoziante ricava in tutto 74,25 € 

Se il guadagno complessivo è stato di 56,72 €, tutte le confezioni saranno costate al negoziante 17,53 €.                                                                                                                              2
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